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Pārbaudes darbs 11.klasei
METĀLU FIZIKĀLĀS UN MEHĀNISKĀS ĪPAŠĪBAS UN IEGŪŠANA.
1. uzdevums 

(9 punkti)

Ieraksti trūkstošos vārdus!

Metālu kristālrežģu mezglpunktos atrodas gan ............................................., gan 

............................................., jo daļa no metālu vērtības ekektroniem brīvi pārvietojas metāla kris

tālrežģī. Brīvie elektroni nosaka metālu un to sakausējumu ..................................................., 

...................................................... un ...................................................

Pēc blīvuma metālus iedala .............................. metālos un .................. metālos. Par 

....................................... sauc metālu spēju bez plaisāšanas deformēties impulsveida spiediena iedarbības 

rezultātā. Par ........................... sauc metālu spēju deformēties nepārtraukta spiediena iedarbībā.

2. uzdevums 

(4 punkti)

Vai apgalvojums ir patiess? Atzīmē ar “×” attiecīgajā ailē!

	Apgalvojums
	Jā.
	Nē.

	Visi IA un IIA grupas metāli ir vieglie metāli.
	
	

	Alumīnijam ir vislabākā elektrovadītspēja.
	
	

	Viscietākais metāls ir hroms.
	
	

	Zelts ir ļoti plastisks metāls.
	
	


3. uzdevums 

(5 punkti)

Vai apgalvojums ir patiess? Atzīmē ar “×” attiecīgajā ailē!

	Apgalvojums
	Jā.
	Nē.

	Neaktīvos metālus iegūst, reducējot to sulfīdus ar ūdeņradi.
	
	

	Vidēji aktīvos metālus iegūst, reducējot to oksīdus ar oglekļa(II) oksīdu.
	
	

	Vidēji aktīvo metālu iegūšanā no to oksīdiem par reducētājiem izmanto aktīvos metālus.
	
	

	Aktīvos metālus iegūst, reducējot to hlorīdus ar ogli.
	
	

	Lai iegūtu metālus no to sulfīdiem, sulfīdus vispirms apdedzina gaisa skābeklī.
	
	


4. uzdevums 

(5 punkti)

Uzraksti ķīmisko reakciju molekulāros vienādojumus pēc dotajām shēmām!
a) PbO + CO →t ..... + ......
b) SnO2 +C t→  ......+ ......
c) Cr2O3 +Al t→ ..... + ......
d) WO3 + H2 t→ ......+ .......

e) PbS + O2 t→  SO2 + .......
5. uzdevums 

(5 punkti)
Cik kilogramu  dzelzs var iegūt no 2 t rūdas, kura ir 94 % Fe 2O3 ?
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